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ΘΕΜΑ: «Επιτόπια επίσκεψη για το έργο κατασκευή και λειτουργία ξενοδοχειακής μονάδας, 

ιδιοκτησία της εταιρείας 'Μαρίνος Σωτηρίου και Άλλη', στην κοινότητα Πάνω Πλάτρες, στην 

επαρχία Λεμεσού» 

Αγαπητή κα Μαρία  Φεσά, 

Αναφορικά με το παραπάνω θέμα και το ηλεκτρονικό μήνυμα που λάβαμε από το Τμήμα σας στις 10 

Μαρτίου 2023, το περιεχόμενο του οποίου παρατίθεται αυτούσιο παρακάτω, σας παραθέτουμε στην 

παρούσα επιστολή τις απαντήσεις μας.  

«Μετά από την επιτόπια επιθεώρηση η οποία πραγματοποιήθηκε στις 3.3.2023 στο χώρο του 

προτεινόμενου έργου, παρακαλώ όπως άμεσα γίνει επανακαθορισμός των επηρεαζόμενων 

(άμεσα ή έμμεσα) δέντρων θάμνων κ.α. (αριθμό, είδος, ηλικία) που θα επηρεαστούν από την 

κατασκευή και λειτουργία του προτεινόμενου έργου. Επίσης να γίνει αναφορά στους δύο 

σημαντικούς τύπους φυσικών οικοτόπων που απαντούν σε μίξη (9540 Μεσογειακά πευκοδάση με 

ενδημικά είδη πεύκων της Μεσογείου + 9390* Θαμνώνες και δασικές συστάσεις της Quercus 

alnifolia) εντός της περιοχής χωροθέτησης του προτεινόμενου έργου.  

Χρήσιμες είναι οι ακόλουθες βιβλιογραφικές πηγές, οι οποίες γίνεται εισήγηση όπως ληφθούν 

υπόψη από την ομάδα μελετητών στα πλαίσια των συμπληρωματικών στοιχείων που θα 

υποβληθούν.  

• Τσιντίδης Τ., Χ.Σ. Χριστοδούλου, Π. Δεληπέτρου & Κ. Γεωργίου. 2007. Το Κόκκινο Βιβλίο της 

Χλωρίδας της Κύπρου. Φιλοδασικός Σύνδεσμος Κύπρου, Λευκωσία. Βλ. κυρίως κεφ. "5.3. 

Υπερ- και Ορεινά Μεσογειακά Δάση", σελ. 26-29. 

• Δεληπέτρου Π. & Χ.Σ. Χριστοδούλου. 2010. Οδηγός Αναγνώρισης και Χαρτογράφησης των 

Οικοτόπων του Παραρτήματος I της Οδηγίας 92/43/ΕΟΚ στην Κύπρο. Τμήμα 

Περιβάλλοντος, Υπουργείο Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος, Λευκωσία. Βλ. 

κυρίως κεφ. "V. Δάση Κωνοφόρων - 9540 Μεσογειακά πευκοδάση με ενδημικά είδης 

πεύκης της Μεσογείου / Mediterranean pine forests with endemic Mesogean pines", σελ. 

72-73 και "VI Μεσογειακά και Υπερ‐Μεσογειακά Δάση Βελανιδιάς - 9390 Θαμνώνες και 
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δασικές συστάδες της Quercus alnifolia / Scrub and low forest vegetation with Quercus 

alnifolia", σελ. 80-81. 

Επιπλέον των πιο πάνω να μας ενημερώσετε και για τα ακόλουθα:  

i. Κατεδαφιστέα οικοδομήματα. Ποια είναι, που χωροθετούνται, ποιες οι ποσότητες που θα 

προκύψουν σε ΑΕΚΚ. 

ii. Να γίνει άμεσα προγραμματισμός για συνάντηση με Πυροσβεστική Υπηρεσία ώστε να 

τεθούν και διευκρινιστούν οι οποίες απαιτήσεις τους, σύμφωνα και με την τελευταία 

επιστολής τους.  

iii. Να αναλυθεί ο τρόπος και τα μέσα (τύποι μηχανημάτων, π.χ χειρωνακτικό) που θα 

χρησιμοποιηθούν για την πασσαλόμπηξη των καμπινών».  

 

Απαντήσεις από την Ομάδα Μελέτης 

- Επανακαθορισμός των επηρεαζόμενων (άμεσα ή έμμεσα) δέντρων θάμνων κ.α. (αριθμό, 

είδος, ηλικία) που θα επηρεαστούν από την κατασκευή και λειτουργία του προτεινόμενου 

έργου. 

Σε συνέχεια της επιτόπιας επίσκεψης που έλαβε χώρα στις 3 Μαρτίου 2023 στο χώρο του 

προτεινόμενου έργου στην παρουσία της Επιτροπής Εκτίμησης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, η 

ομάδα μελέτης σε συνεργασία με τους Μηχανικούς Αρχιτέκτονες και τους Τοπογράφους του 

προτεινόμενου έργου προχώρησαν στα ακόλουθα βήματα: 

1. Επιτόπιες επισκέψεις με αντικείμενο την τοπογραφική αποτύπωση των δέντρων και θάμνων 

που ενδεχομένως να επηρεαστούν από την υλοποίηση του έργου. 

2. Τροποποιήσεις στο σχεδιασμό του έργου λαμβάνοντας υπόψη την τοπογραφική αποτύπωση, 

ώστε να ελαχιστοποιηθεί ο επηρεασμός των δέντρων και της βλάστησης, εξαιτίας της 

υλοποίησης του έργου. 

Τα είδη που ενδέχεται να επηρεαστούν από την κατασκευή και λειτουργία του προτεινόμενου έργου, 

σύμφωνα με τον αναθεωρημένο σχεδιασμό του, παρουσιάζονται στον πίνακα 1. 

Πίνακας 1: Είδη που θα επηρεαστούν από την υλοποίηση του προτεινόμενου έργου  

Είδος (Επιστ. Ονομασία) Κοινή Ονομασία Συνολικός αριθμός Παρατηρήσεις 

Pinus brutia Τραχεία Πεύκη 20 
Η ηλικία των δέντρων 
εκτιμάται περίπου στα 

70 - 90 έτη 

Quercus alnifolia Λατζιά 1 
Η ηλικία της Λατζιάς 

εκτιμάται ότι είναι <20 
έτη1 

Arbutus andrachne Αντρουκλιά 10 / 

Cedrus bernifolia Κέδρος 4 
Τα άτομα που 

εντοπίστηκαν στο 
τεμάχιο είναι νεαρά και 

 
1 Site index curves for the golden oak species (Quercus alnifolia) 

https://www.researchgate.net/publication/290648975_Site_index_curves_for_the_golden_oak_species_Quercus_alnifolia


 
 

Είδος (Επιστ. Ονομασία) Κοινή Ονομασία Συνολικός αριθμός Παρατηρήσεις 

δε φαίνεται να είναι 
αυτοφυή (πιθανώς 

φυτεύτηκαν τα 
τελευταία χρόνια).  

 Αχλαδιά 1 / 

Myrtus communis Μερσινιά 1 / 

Cistus creticus Ξισταρκά, Λαδανιά 

~15% της συνολικής 
έκτασης του 

εσωτερικού δικτύου 
(~300 m2) 

/ 

Salvia rosmarinus Δενδρολίβανο 

~0.5% της συνολικής 
έκτασης του 

εσωτερικού δικτύου 
(~10 m2) 

/ 

Smilax aspera Αντζουλόβατος 

~1% της συνολικής 
έκτασης του 

εσωτερικού δικτύου 
(~20 m2) 

/ 

Thymus capitatus Θυμάρι  

~10% της συνολικής 
έκτασης του 

εσωτερικού δικτύου 
(~200 m2) 

/ 

 Φασκόμηλο 

~4% της συνολικής 
έκτασης του 

εσωτερικού δικτύου 
(~81 m2) 

/ 

 

Λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι η πολεοδομική ζώνη Ζ1 αποτελεί  μεταβατική περιοχή μεταξύ 

του Εθνικού Δασικού Πάρκου Τροόδους (Κωδικός περιοχής: CY5000004) και της οικιστικής ζώνης 

Η6β, πραγματοποιήθηκε εκ νέου σχεδιασμός του έργου με στόχο τη μέγιστη δυνατή ελαχιστοποίηση 

των παρεμβάσεων στη βλάστηση που απαντάται στην εν λόγω σημαντική οικολογικά περιοχή.  

Ο νέος σχεδιασμός παρουσιάζεται στο Σχέδιο του Παραρτήματος 2, το οποίο επισυνάπτεται στην 

παρούσα επιστολή. Σύμφωνα με το νέο σχεδιασμό δεν πρόκειται να αφαιρεθούν δέντρα και θάμνοι 

κατά την χωροθέτηση των καμπινών στην πολεοδομική ζώνη προστασίας Ζ1. Η εκρίζωση δέντρων και 

θάμνων θα περιοριστεί στην οικιστική πολεοδομική ζώνη, όπου βάσει σχεδιασμού πρόκειται να 

επηρεαστούν άμεσα 20 Πεύκα (Pinus brutia) και 17 ακόμα άτομα. Συγκεκριμένα, πρόκειται για 10 

είδη Αντρουκλιάς (Arbutus Adrachne), 1 είδος Λατζιάς (Quercus alnifolia), 1 είδος αχλαδιάς, 4 

Κέδρους (Cedrus bernifolia) και 1 Μερσινιά (Myrtus communis).  

Εντός της πολεοδομικής ζώνης Ζ1, η μοναδική παρέμβαση στην βλάστηση θα αφορά την αφαίρεση 

του είδους Cistus creticus και σε μικρότερο βαθμό των ειδών Salvia rosmarinus, Smilax aspera και 

Thymus capitatus για τις ανάγκες χάραξης του εσωτερικού μονοπατιού. 

Στον Πίνακα 2 παρουσιάζονται οι αλλαγές που έγιναν στο σχεδιασμό του προτεινόμενου έργου. Στην 

πρώτη στήλη του Πίνακα 2 παρουσιάζεται ο αρχικός σχεδιασμός, ενώ στη δεύτερη στήλη η 

αναθεωρημένη έκδοση. Επίσης, στο επισυναπτόμενο στην παρούσα επιστολή Σχέδιο του 



 
 
Παραρτήματος 1, παρουσιάζεται ο Αρχικός Σχεδιασμός του Προτεινόμενου Έργου, ενώ στο 

επισυναπτόμενο Σχέδιο του Παραρτήματος 2 ο Αναθεωρημένος Σχεδιασμός Προτεινόμενου Έργου. 

Πίνακας 2: Αλλαγές στο σχεδιασμό του προτεινόμενου έργου  

Αρχικός Σχεδιασμός Προτεινόμενου Έργου Αναθεωρημένος Σχεδιασμός Προτεινόμενου Έργου 

  

  



 
 

Αρχικός Σχεδιασμός Προτεινόμενου Έργου Αναθεωρημένος Σχεδιασμός Προτεινόμενου Έργου 

 
 

 



 
 

Αρχικός Σχεδιασμός Προτεινόμενου Έργου Αναθεωρημένος Σχεδιασμός Προτεινόμενου Έργου 

  
 

- Αναφορά στους δύο σημαντικούς τύπους φυσικών οικοτόπων που απαντούν σε μίξη (9540 

Μεσογειακά πευκοδάση με ενδημικά είδη πεύκων της Μεσογείου + 9390* Θαμνώνες και 

δασικές συστάσεις της Quercus alnifolia) εντός της περιοχής χωροθέτησης του 

προτεινόμενου έργου.  

Σύμφωνα με το Παράρτημα 10.2 της ΜΕΕΠ, εντός της περιοχής χωροθέτησης του προτεινόμενου 

έργου απαντώνται τα είδη Τραχεία Πεύκη (Pinus brutia) και Λατζιά (Quercus alnifolia). Τα δύο αυτά 

είδη θεωρούνται χαμηλού κινδύνου (Least Concern – LC) στην Κόκκινη Λίστα Απειλούμενων Ειδών 

(IUCN).  

Εντός της περιοχής χωροθέτησης του προτεινόμενου έργου δεν εντοπίζεται οικότοπος με κωδικό 

9390*. Συγκεκριμένα, το χαρακτηριστικό και κυρίαρχο είδος του οικοτόπου 9390* είναι η Quercus 

alnifolia. Στα τεμάχια του προτεινόμενου έργου, παρόλο που απαντάται Λατζιά (Quercus alnifolia), το 

είδος που κυριαρχεί σε αυτά είναι η τραχεία Πεύκη (Pinus brutia). Ωστόσο, η Quercus alnifolia  

αποτελεί συχνό και σταθερό είδος του υπόροφου του οικοτόπου 9540 (χαρακτηριστικό είδος του 

9540 είναι η Τραχεία Πεύκη). Οι θέσεις αυτές, όπου η Quercus alnifolia περιορίζεται στον υπόροφο 

χαρτογραφούνται με τους κωδικούς των δασών κωνοφόρων. Μικτά πολύγωνα, δηλαδή ο κωδικός 

9390 σε συνδυασμό με τους κωδικούς οικοτόπων των κωνοφόρων, χαρτογραφούνται μόνο εάν 

μεταξύ των δασών υπάρχουν ανοίγματα όπου αναπτύσσονται αμιγείς συστάδες της Quercus alnifolia 

με έκταση τουλάχιστον 50x50m. Σύμφωνα με τον Οδηγό Αναγνώρισης και Χαρτογράφησης των 



 
 
Οικοτόπων του Παραρτήματος I της Οδηγίας 92/43/ΕΟΚ στην Κύπρο (Δεληπέτρου & Χριστοδούλου, 

2010), στην περίπτωση μικτών συστάδων Quercus alnifolia και Pinus brutia το πολύγωνο 

χαρτογραφείται ως 9390 όταν η κάλυψη της Pinus brutia είναι μέχρι 20%. Στην περιοχή των τεμαχίων 

η κάλυψη της Pinus brutia ξεπερνά το 20%, συνεπώς δε θεωρείται ότι έχουμε οικότοπο με κωδικό 

9390. 

Η τραχεία Πεύκη (Pinus brutia) σχηματίζει τον φυσικό οικότοπο του Παραρτήματος Ι της Οδηγίας 

Οικοτόπων «Μεσογειακά πευκοδάση με ενδημικά είδη πεύκης της Μεσογείου» με κωδικό 9540. Ο 

υπόροφος στα μεγαλύτερα υψόμετρα χαρακτηρίζεται από θάμνους της Μεσο – Μεσογειακής ζώνης 

(Quercus alnifolia, Arbutus andrachne, Pistacia terebinthus, Styrax officinalis, Quercus coccifera). Στον 

οικότοπο 9540 το χαρακτηριστικό είδος είναι η Τραχεία Πεύκη. Ο όροφος των δέντρων με κυρίαρχη 

την Pinus brutia καλύπτει συνήθως 50 – 100%. Ο όροφος των θάμνων έχει συνήθως μέτρια κάλυψη, 

20 – 50%, αλλά μπορεί να φτάσει το 75 - 80%. Ο όροφος των ποών έχει μικρή έως μέτρια κάλυψη 5 

– 25% (Δεληπέτρου & Χριστοδούλου, 2010). Ο χώρος ανάπτυξης του προτεινόμενου έργου δεν 

περιλαμβάνεται στο δίκτυο Natura 2000 και στην περιοχή δεν έχει θεσμοθετηθεί κάποιο 

προστατευταίο αντικείμενο εκτός περιοχής Natura 2000. Επιπλέον, εντός του χώρου ανάπτυξης δεν 

εντοπίζονται είδη χλωρίδας που να περιλαμβάνονται στο Παράρτημα II της Οδηγίας για τους 

οικοτόπους. Συγκεκριμένα, οι διατάξεις της οδηγίας για τους οικοτόπους που αφορούν την 

προστασία ειδών εφαρμόζονται σε ορισμένα είδη κοινοτικού ενδιαφέροντος αλλά όχι σε τύπους 

οικοτόπων κοινοτικού ενδιαφέροντος. Οι τελευταίοι επωφελούνται μόνο από τις διατάξεις του 

κεφαλαίου «Διατήρηση των φυσικών οικοτόπων και των οικοτόπων των ειδών» (άρθρα 3-11), το 

οποίο σημαίνει επίσης ότι όταν βρίσκονται εκτός του δικτύου Natura 2000 δεν απολαύουν 

προστασίας δυνάμει της οδηγίας για τους οικοτόπους. 

i. Ποσοτικός και χωροταξικός καθορισμός κατεδαφιστέων οικοδομημάτων και εκτίμηση των 

ποσοτήτων ΑΕΚΚ.   

Τα κατεδαφιστέα οικοδομήματα που θα προκύψουν στα πλαίσια κατασκευής του προτεινόμενου 

έργου αφορούν μόνο τις υπάρχουσες δόμες, οι οποίες τη δεδομένη στιγμή χωροθετούνται εκεί που 

έχουν σχεδιαστεί να χωροθετηθούν το κυρίως κτίριο και ο κύριος διάδρομος. Συγκεκριμένα, οι δόμες 

που θα επηρεαστούν παρουσιάζονται με πράσινο χρώμα στο σχέδιο 2, το οποίο επισυνάπτεται στην 

παρούσα επιστολή. Η κατασκευή των καμπινών δε θα επηρεάσει ούτε δέντρα ούτε υφιστάμενες 

κατασκευές. Ο όγκος των παραγόμενων ΑΕΚΚ δεν εκτιμάται ότι θα ξεπεράσει τα 360m3. 

ii. Αποτελέσματα συνάντησης με την Πυροσβεστική Υπηρεσία. 

Στις 02/06/2023 και ώρα 09:00 πραγματοποιήθηκε συνάντηση στα γραφεία του Τμήματος 

Περιβάλλοντος με σκοπό τη συζήτηση αναφορικά με το θέμα της πυρασφάλειας και της 

πυροπροστασίας κατά τη φάση λειτουργίας του προτεινόμενου έργου. Στη συνάντηση παρόντες ήταν 

εκπρόσωποι του Τμήματος Περιβάλλοντος, Τμήματος Δασών, της Υπηρεσίας Θήρας και Πανίδας, του 

Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων, της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας καθώς ο επικεφαλής της ομάδας 

εκπόνησης της ΜΕΕΠ και ο σύμβουλος μελετητής για το σχεδιασμό της πυρασφάλειας του έργου.  

Πριν τη συνάντηση, η ομάδα μελέτης του έργου ετοίμασε και απέστειλε επιστολή προς την 

Πυροσβεστική Υπηρεσία προκειμένου να παραθέσει τις εισηγήσεις της αναφορικά με τα μέτρα 

πυρόσβεσης και πυροπροστασίας που προβλέπονται στο σχεδιασμό του έργου. Αυτούσια η επιστολή 

επισυνάπτεται στο Παράρτημα 3 της παρούσας επιστολής.  



 
 
Κατά τη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στα γραφεία του Τμήματος Περιβάλλοντος, οι 

σύμβουλοι μελετητές του έργου επεξήγησαν αναλυτικά τα μέτρα που ενσωματώθηκαν στο 

σχεδιασμό του έργου προκειμένου, αφενός να ελαχιστοποιηθεί ο κίνδυνος πρόκλησης πυρκαγιάς 

εντός του έργου, η οποία θα μπορούσε να εξαπλωθεί στο Δάσος Τροόδους, αφετέρου η διασφάλιση 

της ασφαλούς εκκένωσης των διαμενόντων στα καταλύματα σε περίπτωση πυρκαγιάς αλλά και της 

αποτελεσματικής κατάσβεσης της, ανεξάρτητα από το αν η πυρκαγιά προκληθεί ή όχι εντός του 

έργου.   

iii. Ανάλυση του τρόπου και των μέσων (τύποι μηχανημάτων, π.χ χειρωνακτικό) που θα 

χρησιμοποιηθούν για την πασσαλόμπηξη των καμπινών.  

Ο τρόπος και τα μέσα που θα χρησιμοποιηθούν για την πασσαλόμπηξη των καμπινών περιγράφονται 

στις Ενότητες 5.3.2.8 Εργασίες τοποθέτησης πασσάλων (πασσαλόμπηξη), 5.3.2.9 Συναρμολόγηση 

Καμπινών και 5.3.3 Εξοπλισμός και μηχανήματα της ΜΕΕΠ, οι οποίες παρατίθενται παρακάτω: 

5.3.2.8 Εργασίες τοποθέτησης πασσάλων (πασσαλόμπηξη): «Η κατασκευή του προτεινόμενου 

έργου περιλαμβάνει εργασίες τοποθέτησης μεταλλικών πασσάλων (πασσαλόμπηξη). Οι πάσσαλοι θα 

τοποθετηθούν σε διάφορα σημεία εντός των ορίων του προτεινόμενου έργου ούτως ώστε να είναι 

δυνατή η συναρμολόγηση και η κατασκευή των καμπινών και του εσωτερικού δικτύου διακίνησης 

των πεζών και των ηλεκτροκίνητων οχημάτων. Η τοποθέτηση των πασσάλων θα γίνει με τη χρήση 

μικρού μηχανοκίνητου μηχανήματος έμπηξης πασσάλων». 

5.3.2.9 Συναρμολόγηση Καμπινών: «Η συναρμολόγηση των καμπινών περιλαμβάνει: 

• Την κατασκευή / συναρμολόγηση ξύλινου πλαισίου, 

• Τη συναρμολόγηση των ξύλινων δαπέδων των καμπινών 

• Τη συναρμολόγηση των εξωτερικών και εσωτερικών τοιχωμάτων των καμπινών  

• Τη συναρμολόγηση της οροφής των καμπινών. 

Το έργο περιλαμβάνει την κατασκευή 64 καμπινών διαφόρων μεγεθών και σχεδιασμού. Όλα τα υλικά 

για την συναρμολόγηση και ολοκλήρωση των καμπινών θα μεταφερθούν στο εργοτάξιο σε κομμάτια 

και εξειδικευμένο προσωπικό με τη χρήση ηλεκτρικών και μη ηλεκτρικών εργαλείων θα προχωρήσουν 

στη συναρμολόγηση σύμφωνα με τα σχέδια, τις προδιαγραφές και τις οδηγίες του κατασκευαστή». 

5.3.3 Εξοπλισμός και μηχανήματα: «Ο εξοπλισμός και τα μηχανήματα που αναμένεται να 

χρησιμοποιηθούν κατά τη φάση κατασκευής της προτεινόμενης μονάδας περιλαμβάνουν:  

• Μηχανήματα κατάλληλα για την πραγματοποίηση των χωματουργικών εργασιών (π.χ. 

εκσκαφείς με τηλεσκοπικό βραχίονα, φορτωτές κλπ.), 

• Φορτηγά για την μεταφορά υλικών εκσκαφής και πρώτων υλών στο εργοτάξιο,  

• Μπετονιέρες και αντλίες σκυροδέματος, 

• Κινητούς Γερανούς ή / και γερανούς εγκατεστημένους σε οχήματα, τηλεσκοπικά ανυψωτικά 

μηχανήματα,  

• Μηχανήματα ετοιμασίας σκυροδέματος, 

• Οχήματα γενικής χρήσης, μεταφοράς και διακίνησης προσωπικού,  

• Γεννήτριες, αεροσυμπιεστές για την παροχή ενέργειας σε εργαλεία και μηχανήματα, 

• Ηλεκτρικά εργαλεία και εργαλεία χειρός.  

• Μικρούς οδοστρωτήρες» 



 
 
Σε συνέχεια ορισμένων εύλογων ανησυχιών αναφορικά με τον τρόπο κατασκευής του έργου, οι 

οποίες εκφράστηκαν από μέλη της Επιτροπής Εκτίμησης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων κατά την 

επιτόπια επίσκεψη τους, θα πρέπει να επισημανθούν τα εξής: 

1. Η πρόσβαση των μηχανημάτων και του εξοπλισμού που θα χρησιμοποιηθούν για την 

κατασκευή του κεντρικού κτιρίου θα γίνεται μέσω του δρόμου που βρίσκεται στο βόρειο 

μέρος του τεμαχίου, ο οποίος είναι ήδη υφιστάμενος και έχει επαρκές πλάτος. Για την 

κατασκευή των καμπινών δεν απαιτείται η πρόσβαση και χρήση μηχανοκίνητων 

μηχανημάτων. Για την κατασκευή των καμπινών, συμπεριλαμβανομένης και της εργασίας 

τοποθέτησης και εγκατάστασης πασσάλων, θα χρησιμοποιηθούν ηλεκτρικά και μη 

ηλεκτρικά χειροκίνητα εργαλεία και εξοπλισμός.  

2. Για την κατασκευή του εσωτερικού δικτύου διαδρόμων θα ακολουθηθεί η εξής 

μεθοδολογία: 

α. Μεταφορά των Υλικών στο Εργοτάξιο: Όλα τα υλικά και ο εξοπλισμός που θα 

χρησιμοποιηθούν για την κατασκευή του εσωτερικού δικτύου θα μεταφερθούν στο 

εργοτάξιο με οχήματα τύπου τρέιλερ. Η μεταφορά θα γίνει σε χώρο του εργοταξίου 

ο οποίος θα καθοριστεί από τον Εργολάβο πριν την έναρξη των εργασιών. Ο χώρος ο 

οποίος θα επιλεγεί για την άφιξη και την εκφόρτωση των οχημάτων θα είναι εύκολα 

προσβάσιμος από το οδικό δίκτυο περιμετρικά των υπό μελέτη τεμαχίων π.χ. κύριος 

δρόμος Πλατρών – Τροόδους. Τα υλικά θα αποθηκεύονται προσωρινά σε χώρο τον 

οποίο θα καθορίσει ο Εργολάβος κατά το στάδιο κατασκευής ο οποίος θα είναι 

πλησίον του χώρου εκφόρτωσης.  

β. Μεταφορά των Υλικών στα σημεία τοποθέτησης: Η κατασκευή του εσωτερικού 

δικτύου θα εκτελεστεί σταδιακά από τα σημεία τα οποία διαθέτουν άνετη και εύκολη 

πρόσβαση π.χ. σημεία τα οποίο συνδέονται με το κεντρικό κτίριο της ανάπτυξης. Η 

μεταφορά των υλικών στα συγκεκριμένα σημεία θα επιτευχθεί με τη χρήση μικρών 

οχημάτων ή/και με τη χρήση χειροκίνητων παλετοφόρων.   

γ. Κατασκευή Εσωτερικού δικτύου διαδρόμων ανάπτυξης: Η κατασκευή του 

εσωτερικού δικτύου διαδρόμων θα γίνει σταδιακά και θα ακολουθηθεί η πορεία των 

διαδρόμων όπως αυτές φαίνονται στα σχέδια της ανάπτυξης. Η μεταφορά των 

υλικών και του εξοπλισμού θα γίνεται με τη χρήση τεχνικών χειρωνακτικής 

διακίνησης φορτίων. Η κατασκευή θα εκτελεστεί με τη χρήση ηλεκτρικών και μη 

ηλεκτρικών εργαλείων χειρός.  

3. Για την κατασκευή των καμπινών της ανάπτυξης θα ακολουθηθεί η εξής διαδικασία: 

α. Μεταφορά Υλικών για την κατασκευή καμπινών οι οποίες βρίσκονται κατά μήκος 

της οδού Αηδονιών: Η μεταφορά των υλικών για τις καμπίνες που βρίσκονται κατά 

μήκος της οδού Αηδονιών θα επιτευχθεί με τη χρήση τηλεσκοπικού οχήματος τύπου 

φορκλιφτ. Όλα τα υλικά και εξοπλισμός θα είναι τοποθετημένα σε παλέτα και με τη 

χρήση του τηλεσκοπικού βραχίονα του μηχανήματος θα μεταφέρονται σε κοντινή 

απόσταση από το χώρο στησίματος / κατασκευής. Λαμβάνοντας υπόψη τον 

περιβάλλοντα χώρο της καμπίνας τα υλικά και ο εξοπλισμός θα εκφορτώνονται 

απευθείας με το παλέτο ή θα εκφορτώνονται με τη χρήση τεχνικών χειρωνακτικής 

διακίνησης φορτίων. 

β. Μεταφορά Υλικών για την κατασκευή καμπινών οι οποίες βρίσκονται στη Βόρεια 

Πλευρά των υπό μελέτη τεμαχίων (καμπίνες οι οποίες εφάπτονται με τον χώρο 



 
 

όπου βρίσκεται η δεξαμενή νερού): Η μεταφορά των υλικών για τις καμπίνες που 

βρίσκονται στα συγκεκριμένα σημεία θα επιτευχθεί με τη χρήση τηλεσκοπικού 

οχήματος τύπου φορκλιφτ. Όλα τα υλικά και εξοπλισμός θα είναι τοποθετημένα σε 

παλέτα και με τη χρήση του τηλεσκοπικού βραχίονα του μηχανήματος θα 

μεταφέρονται σε κοντινή απόσταση από το χώρο στησίματος / κατασκευής. 

Λαμβάνοντας υπόψη τον περιβάλλοντα χώρο της καμπίνας τα υλικά και ο 

εξοπλισμός θα εκφορτώνονται απευθείας με το παλέτο ή θα εκφορτώνονται με τη 

χρήση τεχνικών χειρωνακτικής διακίνησης φορτίων.  

γ. Μεταφορά Υλικών για την κατασκευή καμπινών σε χώρους οι οποίοι είναι 

δύσκολα προσβάσιμοι: Η μεταφορά των υλικών στα υπόλοιπα σημεία (με δυσκολία 

πρόσβασης) που σύμφωνα με τα σχέδια θα κατασκευαστούν καμπίνες θα γίνει με το 

πέρας των εργασιών κατασκευής των εσωτερικών διαδρόμων της ανάπτυξης. Με το 

πέρας των εργασιών κατασκευής των διαδρόμων η μεταφορά των υλικών και του 

εξοπλισμού θα επιτευχθεί με τη χρήση χειροκίνητων παλετοφόρων. Όλα τα υλικά και 

ο εξοπλισμός θα τοποθετούνται σε κοντινή απόσταση από το χώρο της καμπίνας και 

θα μεταφέρονται για τοποθέτηση με τη χρήση τεχνικών χειρωνακτικής διακίνησης 

φορτίων.  
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